

Подстицање учешћа младих у активностима ЕУСАИР-а



Укључивање младих у све облике регионалне сарадње значајније је покренуто објављивањем „Манифеста младих за младе ради обликовања европске политике сарадње“ 2020. године. У овом манифесту представљена су виђења младих о *Interreg*-у, а посебно о његовом бољем усклађивању с њиховим очекивањима. Намењен је пре свега креаторима политика на националном, регионалном и локалном нивоу, као и нивоу Уније, али и *Interreg*-овим управљачким телима, корисницима пројеката и организацијама које учествују у спровођењу Кохезионе политике ЕУ. У оквиру ЕУСАИР-а, укључивање младих биће спроведено формирањем ЕУСАИР Омладинског савета.

Имајући у виду све претходно, Радна група за консултације са младима (*Youth Consultation Task Force - YCTF*) основана је од стране Управног одбора ЕУСАИР са циљем да се олакша целокупан процес консултација са младима. Такође има улогу да води процес прикупљања мишљења заинтересованих страна о надлежностима и будућем правилнику о раду ЕУСАИР Омладинског савета.

Консултације са младима у оквиру ЕУСАИР-а биће спроведене комбинујући модул за учење преко интернета како би се будући учесници упознали са појмовима и процесима, а потом анкету за прикупљање повратних информација, како би се добиле информације о мишљењима. Пројекат „Тачка подршке ЕУСАИР“ задужен је за припрему модула за учење путем интернета како би учеснике упознао са релевантним

темама, као што су Стратегије ЕУ за младе, макро-регионалне стратегије, укључивање у пројекте у којима учествују млади, као што су *POPRI* – Такмичење пословних идеја младих, Институт за сарадњу и развој (*CDI*) и Јадранско-јонска мрежа универзитета, региона, привредних комора и градова (*All NURECC*). Процес консултација ће се завршити прикупљањем повратних информација од учесника о предлозима за укључивање младих у ЕУСАИР.

Процес консултација ће користити методу која ће се састојати од отворених и затворених консултација. Отворене консултације ће подразумевати објављивање обавештења на интернет страници ЕУСАИР-а, позивајући све заинтересоване појединце да дају свој допринос. Док ће затворене консултације, с друге стране, бити усмерене на претходно идентификоване заинтересоване стране. У циљу подизања свести и ангажовања међу младима, планирано је организовање отворених јавних консултација без ограничења учешћа. Овако инклузиван приступ има за циљ да подстакне учешће младих и прикупи сва искуства и идеје за будуће ангажовање младих у пројектима ЕУСАИР-а. Затворене консултације ће бити усмерене на широк спектар релевантних актера, укључујући омладинске организације које делују у Јадранско-јонском региону, средње школе, универзитете, министарства надлежна за омладинску политику и образовање, као и омладинска предузетничка удружења.

Национални координатори држава учесница имаће кључну улогу у ширењу позива за консултације у својим земљама, уз подршку пројектних партнера пројекта „Тачке подршке ЕУСАИР“. Истраживање, које ће осмислити и спровести пројекат „Тачка Подршке ЕУСАИР“, користиће ЕУСАИР платформу за ангажовање заинтересованих страна, као и пројекте подршке управљању како би се осигурало свеобухватно учешће.

Радна група за консултације са младима је предвидела следеће кораке:

1. Експерти ће припремити сам концепт консултација, укључујући и скрипте за модуле учења преко интернета, као и нацрт анкете. Ови материјали ће бити достављени члановима Радне групе до краја јуна 2023. године.
2. Након одобрења од стране чланова Радне групе и националних координатора, очекује се да ће консултације започети у септембру и остати отворене до краја октобра 2023. године.
3. Резултати анкете ће бити представљени на ЕУСАИР конференцији младих која је

планирана за новембар 2023. године, обухваћене хрватским председавањем.

4. Радна група ће формулисати предлог за формирање ЕУСАИР Омладинског савета до краја 2023. године, који ће бити представљен Управном одбору на одобрење у пролеће 2024. године. Циљ је да се ЕУСАИР Омладински савет успостави до маја 2024. године.

Усвојена Сарајевска декларација – преглед детаља



8. Форум Стратегије Европске уније за Јадранско-јонски регион као завршни догађај босанско-херцеговачког председавања реализован је поприлично садржајним програмом, уз учешће великог броја учесника и могућност праћења путем виртуалне платформе у периоду од 23. до 25. маја у Сарајеву.

У оквиру министарског састанка на финалном догађају једногодишњег председавања Босне и Херцеговине усвојена је Сарајевска декларација као акт којим се износе ставови, принципи или циљеви у оквиру сарадње у Јадранско-јонском региону и повезују претходна са будућим председавањима.

У наставку издвајамо неке од параграфа декларације. У случају да вам је потребно више информација, комплетан документ можете пронаћи на следећем линку: https://www.adriatic-ionian.eu/wp-content/uploads/2023/05/SARAJEVO-DECLARATION_FINAL.pdf

Ми, представници влада Албаније, Босне и Херцеговине, Хрватске, Грчке, Италије, Црне Горе, Северне Македоније, Сан Марина, Србије и Словеније, који смо се састали у Сарајеву, уз учешће Европске Комисије, у оквиру осмог Форума Стратегије Европске Уније за јадрански и јонски регион:

Наглашавамо важност стратешког партнерства између Европске Уније и регије Западног Балкана, истичемо да је 23-огодишње искуство сарадње између влада Јадранско-јонске иницијативе (ЈЈИ) и сарадња у оквиру Стратегије ЕУ за Јадранско-јонски регион (ЕУСАИР) допринело стабилности у региону;

Ценимо вредан допринос ЕУСАИР-а у јачању регионалне сарадње у кључним областима за будућност региона, као и позитивном доприносу и јачању подршке реформама које негују одржив друштвено-економски опоравак и развој, приближавајући земље кандидате вредностима и стандардима Уније;

Наглашавамо да руска агресија на Украјину представља кршење међународних прописа и критичну претњу свеукупној безбедности, укључујући демократске вредности, владавину права, поштовање људских права и основних слобода, коју деле све земље чланице ЈЈИ и ЕУСАИР;

Подвлачимо да настављамо снажну промоцију интеграција земаља у ЕУ и одрживог развоја што доприноси адекватном одговору на тренутну ситуацију која је пуна изазова и коначно осигурава консолидацију војног поретка заснованог на правилима; **поново потврђујемо** пуну и неизоставну посвећеност Западног Балкана будућем чланству у Европској Унији, што представља геостратешко улагање за стабилну, јаку и уједињену Европу, такође **позивамо** на посвећеност и креативан приступ свих заинтересованих страна у правцу убрзања процеса европских интеграција;

Наглашавамо да је сарадња у оквиру ЕУСАИР-а инструмент за интеграцију земаља кандидата у ЕУ, **потврђујемо** улогу ЕУСАИР-а у подржавању земаља кандидата на путу интеграција у ЕУ и **поздрављамо** што је “ПРОЦЕС ПРОШИРЕЊА” уврштен као средишње питање у ЕУСАИР (*cross-cutting issue*.) радом на ревизији Акционог плана ЕУСАИР-а;

Поздрављамо напредак постигнут у ревизији Стратегије и **позивамо** на посвећен, конструктиван и проактиван приступ у будућности уз поштовање договорених временских рокова. **Позивамо** на додатни труд усредсређен на изазове настале услед

климатских промена, зелене и дигиталне транзиције, **поздрављамо** договор око оснивања стуба који ће се бавити социјалним политикама као петог Стуба ЕУСАИР-а;

Поздрављамо напоре у правцу укључивања Стратегије у све програме кохезионе политике и ИПА-е, омогућавајући тиме финансирање приоритета Стратегије кроз постојеће фондове, и **позивамо** на даљи напор током реализације тих програма;

Подвлачимо континуирану потребу за лакшим укључивањем организација грађанског друштва, представника привреде, представника локалних и регионалних власти, као и младих у имплементацију Стратегије и развијање нових формата за њихово укључивање. **Подржавамо** све земље учеснице ЈЈИ/ЕУСАИР-а у успостављању сарадње међу младима, поготово у форми стварања ЕУСАИР-а Омладинског савета, како би се неговало лидерство младих и осигурало укључивање важних тема за младе у рад ЈЈИ/ЕУСАИР-а.

Програм председавања Републике Хрватске Стратегијом Европске уније за Јадранско- јонски регион и Јадранско-јонском иницијативом 1. јун 2023. - 31. мај 2024.



У наставку представљамо детаље Програма председавања

Хрватско председавање поставило је као основни циљ ревизију и поновну процену ЕУ Стратегије за Јадранско-јонски регион, а ради боље усаглашености са новим

околностима и лакше имплементације у будућности. председавање наглашава важност континенталне (зелене) компоненте уз поморску (плаву) компоненту и посебно истиче смислен допринос Стратегије процесу проширења ЕУ. Водећи се свиме претходно наведеним, мото председавања је: „Плаво-зелена Стратегија за будућност“.

Политички приоритети председавања укључују трансформисање Стратегије у нову макро-економску средину, комплетирање процеса ревизије ка више социјалној Стратегији, и јачање институционалних веза у оквиру макро-регионалних стратегија. Са друге стране тематски приоритети су усредсређени на већу отпорност кроз бољу повезаност, одрживи развој и туризам, као и друштвену кохезију.

Сарадња у оквиру Јадранско-јонске иницијативе заснива се на јачању сарадње у циљу подстицања развоја и просперитета, укључујући процесе размене знања и информација. Наведено је да ће председавање бити усмерено на следеће: проширење ЕУ, оснаживање жена, укључивање младих, као и на сарадњу у оквиру традиционалних форума иницијативе, а који укључују сарадњу између универзитета, привредних комора и градова.

Календаром једногодишњег председавања предвиђено је одржавање више од тридесет догађаја, а који ће бити реализовани у форми редовних састанака у оквиру ЕУСАИР структуре, радионица, конференција и округлих столова.

Комплетан програм хрватског председавања можете пронаћи на следећем линку:
<https://www.adriatic-ionian.eu/eusair-presidency-of-the-republic-of-croatia/>

